



Úvodník státní tajemnice Mileny Hrdinkové



Číslo 411
30. listopadu 2020

V tomto čísle naleznete

Úvodník státní tajemnice

Kulatý stůl Národního konventu

Akční plán k integraci a inkluzi

Akční plán k duševnímu vlastnictví

Akční plán EU pro rovnost žen a mužů

Neformální videokonference ministrů obrany

Neformální videokonference ministrů pro rozvoj

Výsledky plenární zasedání Evropského parlamentu

Právo spotřebitelů na opravitelnost výrobků

Schválené rámcové pozice

Program evropských institucí

Milí čtenáři,

po první letošní adventní neděli nás čeká poměrně hektický týden, mimo jiné co do počtu videokonferenčních jednání na úrovni ministrů. Intenzivně se budeme navíc připravovat na poslední Evropskou radu v tomto roce, která se bude věnovat klimatickým ambicím EU směrem k roku 2030, vnějším vztahům EU a koordinaci opatření v rámci boje s covid-19.

Hned v pondělí se uskutečnila videokonference Euroskupiny, která měla na programu přípravu prosincového Eurosummitu, posílení bankovní unie nebo revizi smlouvy o Evropském stabilizačním mechanismu.

Ministři odpovědní za oblast sportu v pondělí jednali o mobilitě mládeže během pandemie covid-19 a možnostech oživení evropských a mezinárodních výměn mládeže a přeshraničních dobrovolnických činností, o nařízení o Evropském sboru solidarity 2021-2027 nebo o programu nadcházejícího portugalského předsednictví.

Rovněž v pondělí vedli ministři školství politickou rozpravu o na téma „Utváření Evropského prostoru vzdělávání a příštího strategického rámce evropské spolupráce v oblasti vzdělávání a odborné přípravy“ a diskutovali o aktuálním stavu programu Erasmus+ na období 2021 – 2027.

Od pondělí do úterý se uskuteční také neformální videokonference ministrů odpovědných za politiku městských záležitostí a územní soudržnosti.

V úterý 1. prosince je na programu neformální videokonference ministrů pro

evropské záležitosti, kterou německé předsednictví původně plánovalo zorganizovat ve Wiesbadenu. Věnovat se bude tématu Konference pro budoucnost Evropy a koordinaci EU v boji proti onemocnění covid-19.

Dále se koná také videokonferenční jednání ministrů pro hospodářství a finance, kteří budou diskutovat změny směrnice Rady o správní spolupráci v oblasti daní, posílení bankovní unie, aktuální stav legislativních návrhů týkajících se finančních služeb, závěry k akčnímu plánu Komise pro unii kapitálových trhů nebo evropský semestr 2021.

Pokračovat bude v úterý také videokonference ministrů školství, a sice ve formátu pro sport. Hlavním bodem je politická rozprava na téma „Mezinárodní sportovní akce během pandemie covid-19“.

Další videokonference ministrů jsou na programu také ve středu a ve čtvrtek. Ministři zdravotnictví ve středu projednají aktuální stav koordinace ochranných opatření přijatých v boji proti šíření covid-19, návrh nařízení k programu EU4Health a přípravu akčního plánu k boji proti rakovině.

Videokonference ministrů spravedlnosti se zaměří na justiční aspekty boje proti terorismu, zejm. se zaměřením na nenávistné projevy online, a vývoj v oblasti právního státu na poli justice.

Ve čtvrtek budou ministři pro zaměstnanost a sociální věci diskutovat o spravedlivých pracovních podmínkách pro pracovníky ekonomiky platform a o zajištění správné implementace evropské genderové strategie 2020-2025.

Kulatý stůl Národního konventu

V pátek 27. listopadu se online uskutečnil třetí podzimní kulatý stůl, tentokrát na téma Konference o budoucnosti Evropy z pohledu České republiky. Diskuze se zúčastnila téměř stovka zástupců státní správy, obou komor Parlamentu, hospodářské, akademické a sociální sféry, společně s odborovými svazy a zástupci evropských institucí. Odborným garantem byl Institut pro evropskou politiku Europeum.

Debata Národního konventu o EU se zaměřila na tři diskuzní otázky: (1) Jaký

vliv by měla mít Konference o budoucnosti Evropy na další směřování EU? (2) Jaké priority by ČR měla prosazovat v rámci Konference o budoucnosti Evropy? (3) Jakým způsobem by měla Konference probíhat na národní úrovni?

Kulatý stůl zahájil **Štěpán Pech** z Úřadu vlády ČR, ten ve svém příspěvku přiblížil harmonogram a současný stav přípravých jednání konference, ČR by se dle něj měla zaměřit na témata, která občany zajímají, a ne na otázky změny v primárním právu. /Pokr. na s. 2/

Následně představil podkladový materiál **Vít Havelka**, zdůraznil, že by Konference měla navázat na dřívější iniciativy Unie v oblasti dalšího směřování evropské integrace.

První stanovisko za Ministerstvo zahraničních věcí prezentoval náměstek Sekce evropské **Aleš Chmelař**. Uvedl, že by ČR měla hrát proaktivní roli a být na Konferenci dobře připravena, ČR dle Chmelaře podporuje implementaci priorit Strategické agendy EU a diskuzi o globální roli EU.

Druhé stanovisko přiblížil **Zdeněk Sychra** ze Západočeské univerzity. Dle něj by Konference měla přinést strukturovanou vizi vývoje EU se závaznými závěry, které budou přijaty na úrovni Evropské rady. V následné debatě se diskutující shodli na tom, že je potřeba, aby bylo nastave-

ní podoby Konference na národní úrovni uzpůsobeno danému publiku se zaměřením na **konkrétní politiky** a institucionální otázky.

V diskuzi mj. zaznělo, že občany zajímají především témata jako je bezpečnost, klimatická změna, zdravotnictví, či vnitřní trh.

Z kulatého stolu budou vypracována doporučení, která budou představena vládě ČR a dalším tvůrcům české evropské politiky. Více informací o činnosti Národního konventu o EU naleznete na webu www.narodnikonvent.eu, popřípadě na účtech a sítích Twitter (@KonventEU), Facebook (Národní konvent o EU) nebo Instagram (#Narodnikonvent). /J. Sochor/

Akční plán k integraci a inkluzi > Komise

Dne 24. listopadu představila Komise Akční plán pro integraci a začleňování na období 2021-2027. Nový plán podporuje začlenění, oceňuje přínos migrantů pro EU a klade si za cíl odstranění překážek při začlenění do evropské společnosti.

Nový plán staví na výsledcích akčního plánu z roku 2016 a současně navazuje na nový pakt o migraci a azylu, který vyzdvihl důležitost úspěšné integrace a začlenění jako nezbytných součástí řízené a efektivní migrační politiky.

Komise zdůrazňuje nutnost aktivního zapojení osob přistěhovaleckého původu ale i hostitelské komunity do procesu inkluzivní **integrace**. Plán **navrhuje cílenou a na míru přizpůsobenou podporu**, zohledňuje jednotlivé charakteristiky, jako například pohlaví nebo náboženskou příslušnost. Kromě vzdělávání a odborné přípravy, zaměstnanosti a dovedností, zdraví a bydlení, se plán rovněž zabývá průřezovými otázkami (např. boj proti rasismu a diskriminaci).

Mezi **hlavní tematické oblasti** patří (1) inkluzivní vzdělávání a odborná příprava od raného dětství po vysokou školské vzdělávání se zaměřením na uznávání kvalifikací a pokračující výuku jazyků s podporou z fondů EU, (2) zlepšování pracovních příležitostí a rozpoznávání dovedností s cílem plně ocenit přínos komunit migrantů, (3) zajiš-

tění přístupu ke zdravotnickým službám včetně péče o duševní zdraví pro osoby přistěhovaleckého původu a (4) přístup k dostačujícímu a cenově dostupnému bydlení.

Za tvorbu a zavádění sociální politiky **zodpovídají v první řadě vlády jednotlivých členských států**. EU podporuje integrační opatření prostřednictvím finančních prostředků z různých fondů (např. Evropský fond pro regionální rozvoj, Evropský sociální fond plus, Azylový a migrační fond, program Erasmus+), poskytováním pokynů a praktických nástrojů či koordinací, monitoringem a posilováním partnerství na místní i vnitrostátní úrovni.

Akční plán bude prováděn v úzké interakci s akčním plánem pro provádění evropského pilíře sociálních práv a akčním plánem **EU proti rasismu**. Komise bude sledovat provádění opatření navržených v rámci plánu a na konci roku 2024 provede přezkum.

Česká republika pojmá integraci cizinců jako zásadní nástroj úspěšné migrační politiky, který je ovšem primárně záležitostí členských států. Proto vítá především finanční a institucionální podporu v této oblasti.

/V. Strnad/

Akční plán k duševnímu vlastnictví > Komise

Komise vydala 25. listopadu nový Akční plán pro duševní vlastnictví na podporu odolnosti a oživení ekonomiky EU. Tato iniciativa má za cíl pomoci podnikům, především pak malým a středním, co nejlépe zúročit jejich vynálezy a produkty a zajistit tak přínos pro evropskou ekonomiku a společnost.

Duševní vlastnictví je dlouhodobě považováno za důležitou sílu hospodářského růstu, jelikož podporuje podniky zhodnocovat jejich nehmotná aktiva. Cílem nově zveřejněného Akčního plánu je umožnit, **aby se evropské tvůrčí a inovativní odvětví stalo světovou špičkou**, a v tomto ohledu také podpořit urychlení zelené a digitální transformace Evropy. Jeho dalším cílem je také zajistit podporu oživení a odolnosti ekonomiky EU v zásadních hospodářských oblastech.

Komise představila v Akčním plánu **klíčové kroky**, které se zaměřují na pět následujících oblastí: (1) zlepšení ochrany duševního vlastnictví, (2) podpora využívání duševního vlastnictví malými a středními podniky, (3) snad-

nější sdílení duševního vlastnictví, (4) boj proti padělání a (5) lepší prosazování práv duševního vlastnictví a podpora rovných podmínek na celosvětové úrovni.

S ohledem na krizi způsobenou pandemií covid-19 Akční plán také zdůrazňuje nutnost **zpřístupnit klíčové duševní vlastnictví v dobách krize**.

Odvětví, ve kterých se do velké míry využívá duševního vlastnictví, představují 45 % HDP EU a 93 % jejího exportu, celkový význam a přidaná hodnota duševního vlastnictví ve většině evropských průmyslových ekosystémů navíc znatelně roste.

To dokazuje i skutečnost, že žádosti o ochranu duševního vlastnictví jsou celosvětově na vzestupu, a nehmotná aktiva hrají stále zásadnější roli v oblasti technologické vyspělosti.

/V. Smolková/

Akční plán EU pro rovnost žen a mužů > Komise

Komise a Vysoký představitel Unie pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku 25. listopadu vydali **Akční plán EU pro rovnost žen a mužů a posílení postavení žen v rámci vnější činnosti EU na období 2021–2025**. Cílem je urychlit pokrok v této oblasti a zachovat to, čeho již bylo na poli genderové rovnosti dosaženo během posledních 25 let.

Akční plán poskytuje EU politický rámec s **pěti pilíři** činnosti. Jeho cílem je urychlit pokrok při plnění mezinárodních závazků a budování takového světa, v němž má každý prostor se rozvíjet.

Nový akční plán činí z podpory genderové rovnosti **prioritu v rámci všech vnějších politik a činností**. 85 % všech nových činností v rámci vnějších vztahů bude přispívat k dosažení genderové rovnosti. Veškerá vnější pomoc poskytovaná napříč všemi odvětvími by měla zahrnovat genderové hledisko a **podporovat rovnost žen a mužů**.

Dokument navrhuje možnosti spolupráce se zúčastněnými subjekty na vnitrostátní, regionální a vícestranné úrovni a vyzývá k vytvoření společného přístupu všech evropských aktérů na úrovni jednotlivých zemí a k zaměření se na vybrané strategické otázky.

Plán posiluje opatření ve **strategických tematických oblastech**. Ty zahrnují jednak boj proti genderově podmíněnému násilí, jednak posílení ekonomického, společenského a politického postavení žen a dívek. Obnovený důraz klade na všeobecný **přístup ke zdravotní péči**, sexuální a reprodukční zdraví a práva, genderovou rovnost ve vzdělávání či podporu rovné účasti a vedení.

Akční plán vyzývá EU, aby šla příkladem, mimo jiné zavedením genderově citlivého a vyváženého vedení na vrcholné politické a řídicí úrovni. Plán také zaujímá nový přístup k monitorování, hodnocení a získávání poznatků, s větším důrazem na měření výsledků. Každoroční pokrok při provádění plánu bude sledovat Komise ve spolupráci s Evropskou službou pro vnější činnost.

Dokument výrazně podporuje účast a vedoucí úlohu dívek a žen, například prostřednictvím **programů v oblasti správy věcí veřejných a reform veřejné správy**. Jeho cílem je řešit strukturální příčiny nerovnosti mezi ženami a muži a diskriminace na základě pohlaví, a to i prostřednictvím aktivního zapojení mužů a chlapců do zpochybňování genderových norem a stereotypů.

/L. Hadrava/

Neformální videokonference ministrů obrany > Rada

V pátek 20. listopadu proběhla **neformální videokonference ministrů obrany**. Hlavními tématy jednání bylo **strategické směřování v oblasti bezpečnosti a obrany a strategická revize Stálé strukturované spolupráce (PESCO)**. Ministři se také věnovali **každoročnímu přezkumu v oblasti obrany (CARD) a rozpočtu Evropské obranné agentury (EDA)**. Za Českou republiku se **videokonferenci účastnil ministr obrany Lubomír Metnar**.

V rámci prvního diskuzního bodu ministři obrany vedli první politickou debatu k dokumentu s názvem **Strategický kompas**. Jedná se o výhledový dokument, jehož cílem je dát EU strategický směr v oblasti bezpečnosti a obrany a posílit naplňování úrovně ambicí EU v této oblasti. Ministři vzali na vědomí zejména vůbec první analýzu hrozeb založenou na příspěvcích zpravodajských služeb všech členských států EU. Na základě této analýzy hro-

zeb bude vypracována komplexní strategie, která bude reagovat na rostoucí hrozby a výzvy, jimž EU na mezinárodní scéně čelí. Konečné znění Strategického kompasu má Rada podle plánu přijmout v první polovině roku 2022.

Následně ministři diskutovali o **strategickém přezkumu PESCO**, k němuž Rada před konáním videokonference schválila závěry. V přezkumu se poukazuje na 26 projektů PESCO, které do konce roku 2025 přinesou konkrétní výsledky nebo dosáhnou plně operační schopnosti, ale rovněž se v něm zdůrazňuje, že do roku 2025 je třeba splnit přísnější závazky a dosáhnout konkrétních výstupů a hmatatelných výsledků. V rámci přezkumu ministři stanovili konkrétní politické cíle a dohodli se, že vytvoří pobídky pro zúčastněné členské státy k tomu, aby plnily své závazky. /L. Hadrava/

Neformální videokonference ministrů pro rozvoj > Rada

V pondělí 23. listopadu se **uskutečnila neformální videokonference Rady EU pro zahraniční záležitosti ve formátu ministrů pro rozvoj**. **Delegaci ČR vedl Martin Tlapa, náměstek ministra zahraničních věcí**.

Hlavními tématy jednání byly dluhová udržitelnost a obnova a debata o lepší spolupráci při prosazování rovnosti pohlaví a posílení postavení žen v rámci vnější činnosti EU. V závěru se krátce prodiskutovala situace v Tanzanii a její dopady na iniciativu Team-Europe, vyjednávání post-Cotonou a nového nástroje pro rozvojovou spolupráci NDICI.

Ministři pro rozvoj podpořili **kroky skupiny G20** (prodloužení úlev k oddlužení do poloviny příštího roku), prohloubení spolupráce na mezinárodní úrovni i aktivity EU, především iniciativy Team Europe. Kristalina Georgievová, výkonná ředitelka Mezinárodního měnového fondu, představila snahy na multilaterální úrovni a ocenila kroky EU a dalších zemí. Zdůraznila, že pro další vývoj představuje velké riziko nízký odhad růstu. Afrika

proto potřebuje podporu v oblasti investic do budování kapacit, **prioritou ale musí být zelená a digitální transformace**. Komisař pro hospodářství Paolo Gentiloni informoval o posledních krocích G20 a aktualizaci dohody Pařížského klubu ze dne 13. listopadu. Komisařka Jutta Urpilainenová opětovně zdůraznila roli **Team Europe** při obnově.

Diskuse o lepší spolupráci při prosazování **rovnosti pohlaví a posílení postavení žen** v rámci vnější činnosti EU se nesla ve znamení obecné podpory rovnosti pohlaví jako klíčového prvku vnější akce EU. Maďarsko a Polsko se ale následně ohradily proti používání výrazu „gender equality“ a žádaly o jeho nahrazení v klíčových dokumentech výrazem „equality between women and men“. Ostatní členské státy připomněly **dohodnutý** jazyk i dlouhodobé užívání konceptu rovnosti pohlaví ve vnější akci EU.

/Pokr. na s. 4/

V rámci bodu různé vystoupilo Švédsko k situaci v Tanzanii a jejím dopadům na rozvojové programování a iniciativy Team Europe. Komisařka J. Urpilainenová závěrem informovala ministry o **pozitivním posunu ve**

vyjednávání dohody post-Cotonou a nového nástroje pro rozvojovou spolupráci NDICI.

/L. Lukačovič s využitím materiálů MZV/

Výsledky plenárního zasedání > Evropský parlament

Poslanci Evropského parlamentu se během minulého týdne na plenárním zasedání soustředili zejména na práva spotřebitelů, doporučení pro průmyslovou strategii EU a také řešení krize bezdomovectví.

V úterý 24. listopadu Parlament schválil **nová pravidla kolektivního odškodnění**. Ta by měla chránit spotřebitele v EU před nezákonnými praktikami, a to i přes hranice členských států. Schválená pravidla umožní nový společný postup proti tzv. „události hromadné škody“. Směrnice začne v jednotlivých členských státech platit od roku 2021.

Poslanci ve středu 25. listopadu schválili usnesení k **nové průmyslové strategii EU**. Cílem je zajistit EU strategickou autonomii a konkurenceschopnost s důrazem na výzkum a inovace. Ve svém usnesení vyzývají poslanci Komisi k revizi současného návrhu tak, aby zohledňoval dopady pandemie covid-19 na průmyslové odvětví. Dále pak poslanci apelovali na pomoc pro malé a střední

podniky a to zejména prostřednictvím nastávajících environmentálních a digitálních přechodů.

Na plenárním zasedání se do popředí také dostala otázka **bezdomovectví v EU**, kde poslanci vyzvali členské státy a EU, aby pracovali na společném řešení, které by do roku 2030 zmírnilo tento problém. Poslanci navrhli koordinaci národních strategií skrz unijní rámec a vyzvali členské státy, aby tyto lidi začlenili do trhu práce a zajistili jim přístup k zdravotní péči a vzdělání.

Poslanci se také zabývali **nedostatkem dostupného bydlení** a dále dopady současné pandemie covid-19, které mohou ještě zvýšit počet lidí bez domova v EU.

Během plenárního zasedání se poslanci zabývali i podporou opětovného používání výrobků, víceletým finančním rámcem na období 2021 – 2027, novou farmaceutickou strategií, svobodou médií a vztahu s Tureckem. /J. Janek/

Právo spotřebitelů na opravitelnost výrobků > Evropský parlament

Evropský parlament přijal na plenárním zasedání v uplynulém týdnu usnesení, ve kterém vyzývá Komisi k vytvoření návrhu zajišťujícího právo na opravitelnost výrobků. Dostupnější a systematictější možnost opravy rozbitých výrobků přispěje podle poslanců Parlamentu k plnění cílů EU v oblasti udržitelnosti.

Cílem přijatého usnesení je postoupení do nové etapy jednotného trhu, kdy bude zajištěna produkce výrobků a služeb, které budou sociálně spravedlivé a budou respektovat životní prostředí. Trhu s odolným oběhovým hospodářstvím, který zajistí spotřebitelům jistotu, že nakupují výrobky a služby, které jsou bezpečné a dostupné, mohou činit informovaná rozhodnutí.

Současný ekonomický model je podle Parlamentu založen na systému nadměrné spotřeby, který výrobce podporuje v upřednostňování rychlého nahrazování výrobků kvůli jejich předčasnému zastarávání.

V případě výrobků souvisí největší část emisí uhlíku s jejich výrobou, proto je zásadní **přehodnotit systém výroby a přejít na výrobky, které budou dlouhodobě udržitelné**. Již fáze plánování materiálů a designu výrobku určuje, zda bude daný výrobek trvale udržitelný, opravitelný a na konci své životnosti půjde snadno rozebrat a recyklovat.

S cílem podpořit ochotu spotřebitelů se v tomto směru zapojit, navrhuje poslanci **odstranění hlavních překážek**: informační asymetrii, stále příliš drahé a složité opravy, nedostatek náhradních dílů a neznalost práv spotřebitelů v případě závad výrobků. Komise by měla např. podle poslanců zvážit označování výrobků podle jejich trvanlivosti (měřitelné využití a informace o odhadované život-

nosti výrobku). To by podle nich podpořilo trhy s použitým zbožím a prosadilo udržitelnější výrobní postupy. Poslanci také konkrétně navrhují snížit elektronický odpad v rámci zavedení společného systému nabíječek.

Cílem opatření by mělo být **upřednostnění výrobců, kteří vytvářejí udržitelné výrobky**, a naopak penalizace těch, jejichž design je závadný a trvale neudržitelný, za použití celého spektra nástrojů od jasného informování spotřebitelů o míře opravitelnosti, zajištění dostupnosti náhradních dílů, podpoře nezávislých opravářů, až po trestání nekalých obchodních praktik, které spočívají v úmyslném zkracování životnosti výrobku nebo ve zneumožňování jeho opravy. Přijatá opatření by měla posílit důvěru spotřebitelů v opravené výrobky, proto Parlament navrhuje též zavedení záruky na opravy výrobků.

Záměrem Parlamentu je též podpořit **odpovědný přístup k marketingu a reklamě**. V přijatém usnesení upozorňuje na to, že spotřebitelé čelí zavádějícím tvrzením o environmentálních vlastnostech výrobků a doporučuje, aby před uvedením výrobku nebo služby na trh bylo prováděno účinné sledování environmentálních tvrzení výrobců a distributorů.

V této souvislosti žádá o vypracování jasných pokynů a norem pro environmentální tvrzení a závazky, které se promítnou do **posílené certifikace ekoznaček**. V neposlední řadě Evropský parlament prosazuje udržitelnější zadávání veřejných zakázek podporou úsilí soukromého sektoru v oblasti inovací, digitalizací veřejných nabídkových řízení a stanovením správných pobídek pro podporu udržitelné výroby a spotřeby.

/J. Linková/

Schválené rámcové pozice > Informace

Rámcová pozice k renovační vlně (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu)

Rámcová pozice ke sdělení Komise „Zpráva o právním státu 2020“ (vypracoval Úřad vlády ČR)

Rámcová pozice k Akčnímu plánu digitálního vzdělávání 2021–2027 (vypracovalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů „Strategie EU ke snížení emisí metanu“ (vypracovalo Ministerstvo životního prostředí)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu

výboru a Výboru regionů „Unie rovnosti: Akční plán EU proti rasismu na období 2020–2025“ (vypracoval Úřad vlády ČR)

Rámcová pozice ke Společnému návrhu nařízení Rady o omezujících opatřeních proti závažnému porušování a zneužívání lidských práv (vypracovalo Ministerstvo zahraničních věcí)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, který zřizuje jednotný portál Evropské unie pro oblast celnictví, a mění nařízení (EU) č. 952/2013 (vypracovalo Generální ředitelství celní správy)

Rámcová pozice ke sdělení Komise „Unie rovnosti: strategický rámec EU pro rovnost, začlenění a účast Romů“. (vypracoval Úřad vlády ČR)

Program evropských institucí, 1. až 8. prosince > Informace

Neformální videokonference ministrů pro mládež, vzdělávání, kulturu a sport, 30. listopadu a 1. prosince

Dne 30. listopadu a 1. prosince se uskuteční neformální videokonference ministrů školství, mládeže a tělovýchovy a ministrů kultury. Prvním bodem jednání bude výraz solidarity obětem teroristických útoků v Evropě.

Neformální videokonference ministrů odpovědných za politiku městských záležitostí a územní soudržnosti, 30. listopadu a 1. prosince

Na jednání by měla být přijata Nové lipská charta a k ní navazující implementační dokument. Na jednání ministrů odpovědných za územní soudržnost by měla být schválena Územní agenda 2030.

Neformální videokonference ministrů financí, 1. prosince

Na základě zprávy předsednictví o pokroku ministrů zhodnotí probíhající práci na posílení bankovní unie. Německé předsednictví bude informovat o aktuálním stavu legislativních návrhů týkajících se finančních služeb včetně: balíčku týkajícího se oživení kapitálových trhů; revize nařízení o referenčních hodnotách; balíčku právních předpisů v oblasti digitálních financí.

Neformální videokonference ministrů pro evropské záležitosti, 1. prosince

Hlavními tématy diskuze budou Konference o budoucnosti Evropy a koordinace EU v boji proti onemocnění covid-19.

Videokonference ministrů kultury, 1. prosince

Na pořadu jednání budou možnosti, jak zajistit aby kulturní odvětví co nejlépe využily pomoc ze strany EU.

Zasedání Komise, 2. prosince

Komise se na svém střeďečním zasedání bude věnovat mediálnímu a audiovizuálnímu akčnímu plánu, nové strategii pro provádění Listiny základních práv, akčnímu plánu evropské demokracie, sdělení o digitalizaci systémů

soudnictví, přeshraniční elektronické spravedlnosti v Evropě.

Neformální videokonference ministrů zdravotnictví, 2. prosince

Politické diskuse ministrů se zaměří na témata „Aktuální stav koordinace ochranných opatření přijatých v boji proti šíření covid-19“ a „Implementace Strategie EU pro léčivé přípravky“.

Neformální videokonference ministrů spravedlnosti, 2. prosince

Mezi hlavními tématy k diskuzi budou justiční aspekty boje proti terorismu.

Neformální videokonference ministrů pro zaměstnanost a sociální politiku, 3. prosince

Politické diskuse ministrů se zaměří na témata „Zajištění spravedlivých pracovních podmínek pro pracovníky ekonomiky platform“ a „Zajištění správné implementace evropské genderové strategie 2020-2025“.

Neformální videokonference ministrů pro telekomunikace, 7. prosince

Hlavním bodem jednání bude politická debata k návrhu nařízení o správě dat, který Komise zveřejnila 25. listopadu.

Neformální videokonference ministrů pro ochranu spotřebitele, 7. prosince

Tématem první diskuze ministrů v tomto formátu bude budoucnost evropské spotřebitelské politiky na základě dokumentu Nová spotřebitelská agenda, kterou dne 13. listopadu představila Komise.

Rada pro zahraniční věci, 7. prosince v Bruselu

Ministři zahraničí budou diskutovat o transatlantických vztazích, přičemž důraz by měli klást zejména na priority spolupráce s novou americkou administrativou. K tomuto tématu také Rada přijme závěry.

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR
Číslo 411, týden od 23. až 29. listopadu 2020 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: David Březina* Kontakt: newsletter@vlada.cz